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SINDACO –  Buona sera a tutti. Diamo inizio al Consiglio comunale dei ragazzi partendo dall’appello.

Si procede all’appello dei ragazzi 

SINDACO – La seduta è valida perché c’è il numero legale. La seduta può considerarsi aperta. Tutti in piedi per l’inno nazionale  

Inno nazionale

* * * 

Inno europeo

SINDACO – Ragazzi benvenuti, complimenti a tutti voi che siete stati eletti; un saluto particolare ai vostri genitori, che vedo più emozionati di voi, e ai vostri insegnanti. 

Il Consiglio comunale dei ragazzi è un organismo previsto dallo statuto del Comune, quindi nelle regole che il Comune si è dato si è deciso di istituire il Consiglio comunale dei ragazzi. 

Il Consiglio comunale dei ragazzi, quindi, è un organismo a tutti gli effetti dell’Amministrazione comunale ed è un modo che serve soprattutto a noi per comprendere le vostre idee, le vostre ragioni, i vostri suggerimenti. È un modo attraverso cui voi potete esprimere le vostre idee, quelle dei vostri compagni, quelle dei vostri amici e compagni della vostra scuola.  

Noi abbiamo bisogno di questo perché siamo stati tutti bimbi e ragazzi però forse non lo siamo da tanto tempo e quindi magari qualche suggerimento che venga da voi è assolutamente necessario.  

Io come Sindaco ricevo tantissime lettere dai miei giovani concittadini, lettere di ragazzi che mi chiedono di fare alcune cose e molto spesso mi rendo conto che da parte vostra, da parte dei vostri coetanei c’è una attenzione nel cogliere alcuni aspetti che a me e a noi talmente sfuggono. Mi si chiede soprattutto la realizzazione di aree a verde che siano dedicate a voi. Questa è l’esigenza che più i ragazzi avvertono. Quando noi abbiamo fatto il nostro programma elettorale, cioè abbiamo detto ai cittadini quelle idee che volevamo realizzare se fossimo stati eletti tra queste idee c’era quella di realizzare un parco per bambini, proprio grazie i suggerimenti dei vostri coetanei. 

Abbiamo pensato di realizzare questo parco all’interno della città in un’area che è l’area della Forestale, per intenderci sulla via del mare di fronte a Blockbuster, che sicuramente moltissimi di voi conoscono. È un luogo che mi vede anche legato affettivamente perché io sono nato nel palazzo affianco. Quando ero bambino – adesso non vivo più lì - andavamo a giocare nel cortile sotto casa e spesso il pallone andava a finire oltre il muro di cinta, andava a finire nella Forestale. Ed era un luogo bellissimo ma vietato, non si poteva andare. E noi già allora ci chiedevamo, io avevo l’età vostra, voi avete dai nove ai dodici anni, e ci chiedevamo: “Come è possibile che un posto così bello, non tanti alberi, con tante piante, che sarebbe bellissimo da esplorare, che sarebbe bellissimo da poter utilizzare per giocare a nascondino, sarebbe bellissimo da poter utilizzare per giocare da pallone, è chiuso tra quattro mura?”.  

Quando mi sono arrivate queste letterine che mi dicevano “Scusami Sindaco”, allora ero ancora assessore, ero aiutante del Sindaco “Assessore, perché non pensi a fare un parco per i ragazzi di questa città perché gli spazi verdi purtroppo in una città bellissima come Lecce sono pochi”.  C’è la villa, ma non è sufficiente. Abbiamo pensato quindi di fare il parco dei bimbi. E questa è una idea che nasce veramente da voi. 

Io mi aspetto da questo Consiglio comunale dei ragazzi una serie ulteriore di idee, di suggerimenti in modo che noi riusciamo, perché siamo quelli che dobbiamo prendere i bisogni dei cittadini, anche dei più giovani, e trasportarli in azioni, riusciamo a fare le cose secondo ciò che i cittadini veramente vogliono, tutti, dai più giovani ai più grandicelli. 

Siccome molto spesso i più grandicelli hanno delle forme di comunicazione con gli assessori, con i funzionari del Comune, con il Sindaco che i giovani non hanno abbiamo pensato di fare il Consiglio comunale dei ragazzi. Questo vi permetterà anche di comprendere come funziona il Comune. Avremo contatti diretti con ciascuno di voi, soprattutto con il mio collega Sindaco che eleggerete da qui a qualche minuto. 

Io mi aspetto da lui o da lei, chiunque voi eleggiate, una collaborazione fattiva. Ci dobbiamo sentire spesso perché ci sono tantissime idee che verranno da voi che dovranno essere trasferite al Sindaco. E chissà, magari questo che adesso viviamo come un gioco, ma non è soltanto un gioco, forse vi servirà a farvi decidere di fare attività politica domani. Non è una vita  bellissima  ve lo assicuro, però chi ha la passione magari che nasce nei banchi del Consiglio comunale dei ragazzi potrà coltivarla.  

Per poter fare bene questo mestiere, che è un mestiere difficilissimo, bisogna costruirsi come persone, ciò significa che l’impegno, soprattutto nella scuola prima e nell’università dopo, deve essere il vostro obiettivo principale perché soltanto attraverso la cultura si riesce a cogliere pienamente il senso di un impegno sociale e politico come quello di fare il Consiglio comunale, l’assessore il Sindaco, se non si ha cultura si rischia di farlo non benissimo. 

Io devo ringraziare per questo la dirigente, l’Avvocato Romoli, che è la dirigente dell’ufficio pubblica istruzione, è quella che si occupa per il Comune delle questioni che riguardano le scuole, e poi tutto l’ufficio, queste signore rappresentano l’ufficio della pubblica istruzione e saranno il vostro confronto con questa amministrazione.  

Mi auguro veramente di ricevere da voi delle indicazioni, dei suggerimenti che ci permettano di fare della nostra una città migliore.  

In bocca al lupo a tutti, buon lavoro, complimenti. Complimenti in particolare a voi, soprattutto alle persone che vi hanno sostenuto in questa avventura. 

Mi auguro veramente di essere in grado di meritare al massimo la vostra attenzione, i vostri suggerimenti e la vostra collaborazione.  

Al mio collega Sindaco lo dico già da adesso: in bocca al lupo per il lavoro che dovrai svolgere.

Applausi  
ASSESSORE BATTISTA – Io sono l’assessore alla pubblica istruzione. Da parte mia porgo a voi tutti il mio sincero saluto nonché le più vive congratulazioni per il lusinghiero risultato da voi conseguito nell‘ambito della consulta elettorale avuta in data 16 gennaio. So bene che guidati dai docenti tutor vi siete impegnati tanto per proporre ai vostri compagni ed essere eletti quali componenti di questo Consiglio comunale dei ragazzi, ciò significa che sentite vivo il senso di appartenenza alla nostra comunità cittadina e che intendete partecipare attivamente alla sua vita. 

Sicuramente il tempo e le energie che dedicherete alle attività del Consiglio comunale dei ragazzi vi aiuteranno ad acquisire una maturità maggiore rispetto ai vostri coetanei. 

Nel corso di questa prima seduta voterete per eleggere il sindaco dei ragazzi. La vostra scelta deve essere frutto di una vostra seria valutazione, e riflessione soprattutto. L’impegno del sindaco e della giunta dei ragazzi, infatti, saranno fondamentali per il raggiungimento delle finalità dell’organismo cui voi appartenete.  

Cari ragazzi, io vi auguro di lavorare in Consiglio con piena soddisfazione e di portare a compimento i progetti che vi stanno più a cuore. Quale assessore alla pubblica istruzione di questa città rinnovo oggi l’impegno a seguire le vostre attività e a prendere nella dovuta considerazione le vostre opinioni e i vostri suggerimenti, sicuro oltretutto che se una città va bene per voi ragazzi andrà anche per tutti.  

Tengo a esplicitare un mio pensiero personale, sono sempre più che mai convinto che questo Consiglio comunale dai ragazzi per voi rappresenta una occasione unica per avvicinare voi ragazzi non solo all’attività politica, materia oggi più che mai lontana dal mondo giovanile, bensì all’amministrazione della stessa città. 

Io con tutta la mia profonda sincerità mi auguro che questa vostra attività possa essere frutto di una vostra soddisfazione presente ma anche futura e mi auguro e vi auguro che un domani in mezzo a voi da oggi possa nascere un politico, un nuovo politico, un bravo politico e perché no anche un bravo statista, perché la nostra città, la nostra provincia, la nostra regione nonché la nostra nazione hanno bisogno veramente di bravi politici e mi auguro che tra di voi ne possano nascere. Vi faccio i miei migliori auguri e un in bocca al lupo per questa vostra attività. Grazie.  

Avv. ROMOLI – Dopo i saluti possiamo iniziare i lavori del Consiglio.  

Vorrei dire, signor Sindaco, che alla sua sinistra sono seduti tutti i bambini candidati Sindaco, rappresenta ognuno di loro una scuola di Lecce, e sulla vostra destra tutti i consiglieri eletti. Verrà eletto solo un sindaco, gli altri bambini sono di diritto già consiglieri. 

Prima di procedere alla votazione ognuno di loro si alzerà in piedi, dirà il proprio nome, cognome, scuola di appartenenza e in molto maniera sintetica esprimerà il proprio programma in modo tale che i consiglieri che dovranno poi accingersi alla votazione comprenderanno o meglio vedranno in ognuno di loro quali sono maggiormente vicini alle loro esigenze. 

In breve, perché siete in 15, quindi dovete essere sintetici nell’esposizione dei vostri programmi. Cominciamo da Maria Laura Santino, dopodiché senza che io intervenga lei si siede, l’altro si alza e così via. Prego.  

SANTINO Maria Laura – Buona sera a tutti. Io sono Maria Laura Santino e sono la candidata a sindaco della scuola Cesare Battisti, Primo Circolo. 

Il mio programma si basa in particolare su tre punti molto importanti. Innanzitutto ritengo opportuno che i ragazzi di Lecce abbiano a disposizione uno spazio fatto e pensato per loro, realizzato a seconda delle loro esigenze con il nostro contributo. In questo spazio ci potremmo incontrare per condividere esperienze, organizzare mostre e mercatini, ideare progetti dove tutti, soprattutto i bambini che gli adulti chiamano diversamente abili, possano dare il loro contributo. 

La realizzazione di un sito internet gestito da noi dove fare conoscere ogni nostra iniziativa. Permettere una comunicazione in rete tra i ragazzi delle diverse scuole. Comunicare opinioni consigli da tutti i ragazzi. Realizzare progetti relativi all’educazione ambientale per fare comprendere a viola le regole che non è bello vivere in una città imbrattata, piena di rifiuti, sporca. 

Le palestre, i parchi e le piste ciclabili. Certamente queste  strutture devono essere migliorate, ma spetta a tutti i cittadini contribuire alla loro tutela. 

Se sarò eletta sindaco dei ragazzi sarò sempre disponibile. Io considero il Consiglio dei ragazzi non solo un gruppo di consiglieri, ma anche un gruppo di amici. Grazie.  

RUSSO Federica – Buon giorno, sono Federica Russo, rappresento la scuola Edmondo De Amicis. 

Questi sono dei principali miei obiettivi. 

1) Sapere esprimere i propri stati d’animo e le emozioni;

2) creare occasioni di incontro tra bambini, ragazzi ed anziani, dove noi bambini possiamo fare divertire e rallegrare le persone grandi;

3) consentire ai ragazzi di scuola media ed elementare una ricreazione più lunga e magari all’aperto. 

Grazie per avermi ascoltato.  

LICCARDI Matteo – Buona sera, sono Liccardi Matteo, sono il candidato sindaco della scuola Armando Diaz. 

I punti essenziali del mio programma sono: 

1) sistemare le strade, i marciapiedi dissestati e limitare il traffico davanti alle scuole;

2) costruire strutture sportive come piscine, palestre e campetti attrezzati, dove poter andare a giocare ed allenarsi;

3) la creazione di maggiori momenti di aggregazione con gli amici di altre etnie per conoscersi meglio e sentirsi uguali e non diversi, per favorire la fratellanza, l’integrazione, la tolleranza, la collaborazione attiva fra tutti, magari offrendo qualche possibilità di lavoro. 

Grazie per avermi ascoltato.  

MAZZEI Virginia – Buona sera a tutti. Sono Virginia Mazzei, il candidato sindaco della scuola Livio Tempesta, Quinto Circolo, di Lecce. 

Le parti più importanti del programma che voglio presentare sono tre: sulla scuola, sulla città e sul sociale. 

Sulla scuola proporrei di migliorare gli arredi scolastici come gli armadietti, le sedie e banchi. Gli armadietti dove custodire i libri degli alunni e nello stesso tempo alleggerire i nostri zaini. Le sedie e i banchi dovrebbero essere adeguati all’altezza degli alunni per consentire una postura corretta. 

Migliorare il servizio scuolabus per snellire il traffico ed evitare maggiore inquinamento. 

Nelle scuole dove ci sono i giardini avere molta cura e anche ritornare a fare imparare ai bambini come si coltiva.  

Sulla città proporrei l’incremento del verde pubblico e soprattutto la maggiore cura. L’arricchimento della città di piste ciclabili per la maggiore sicurezza.  L’utilizzo degli spazi cittadini come teatri, le scuole di canto, le biblioteche, ecc.

Mentre sul sociale proporrei delle iniziative tra le scuole, come mercatini, recite e altro. Proporrei delle iniziative per le scuole per la tutela del territorio, le biblioteche per ragazzi e i teatri. Proporrei di lavorare per realizzare forme di assistenza interessanti e coinvolgenti per i bambini, rivolte ai ragazzi diversamente abili o svantaggiati. 

Grazie per avermi ascoltata e spero che mi voterete.  

METCALF Rebecca – Ciao, io sono Rebecca Melcalf e rappresento la scuola Stomeo Zimbalo. 

I punti principali del mio programma sono tre. 

Adottare le strade antistanti la scuola con alcune regole, tipo guida lenta, un unico senso e più vigili nonni.

Il mio secondo programma è riempire la città di più spazi verdi e soprattutto rinnovare i vecchi parchi. 

Il mio terzo obiettivo è creare per i bambini più spazi dove si possano incontrare per evitare che i ragazzi stiano troppo tempo davanti agli schermi televisivi che danneggiano gli occhi e il cervello.

Se mi voterete avrete la scuola e la città che volete.  

TONI Federica – Sono Federica Toni, candidato della scuola primaria Gesù Eucaristico. 

Io propongo piccoli progetti realizzabili facilmente e a bassi costi. 

Per ogni bambino che nasce e risiede a Lecce piantare in città un albero che porti il suo nome. Istituire un circolo cittadino dei ragazzi aperto a tutti, senza differenza di razza o religione, per imparare a convivere e a crescere insieme. Sensibilizzare i ragazzi al rispetto degli edifici scolastici attraverso gruppi di lavoro per ripulire i muri da scritte e disegni volgari e decorarli artisticamente sia per curare spazi verdi disponibili nelle scuole. 

Per una città più bella. Grazie.  

ROLLO Pietro Paolo – Ciao a tutti, mi chiamo Pietro Paolo Rollo, frequento la quarta elementare, sezione A, dell’Istituto Marcelline di Lecce. 

Come candidato sindaco vi prospetto i miei progetti:

· la realizzazione di un parco o ristrutturazione per giocare, correre, andare in bicicletta o sui pattini  con tanti alberi e pochi divieti, con l’impegno di non sporcare, non danneggiare le  piante e a tenerle in ordine. 

· fare conoscere a tutti i grandi la Carta dei Diritti dei bambini e delle bambine attraverso attività di volantinaggio  in città ed altre iniziative pubblicitarie. 

· ogni Istituto potrebbe adottare una scuola del sud del mondo da sostenere con iniziative di vario genere. La mia scuola organizza il mercatino di Natale per sostenere missioni Martelline in Brasile e in altri posti.

· Momenti di incontri con i nostri coetanei attraverso uno scambio attivo fra le varie in Olimpiadi dei bambini. 

Grazie per avermi ascoltato.  

VIGNA Francesco – Mi chiamo Francesco Vigna e sono dell’istituto paritario Cuore Immacolato di Maria. 

Io mio programma tocca tre obiettivi. 

Ambiente. Dotare ogni istituto scolastico di appositi contenitori per lo smaltimento di rifiuti speciali. Creare spazi verdi, piste ciclabili sicure e incrementare il numero di autonavette elettriche. Organizzare corsi di botanica e giardinaggio. 

Cultura. Fare una convenzione con un cinema di Lecce per la proiezione di film in lingua originale. 

Vita civica. Creare una rete di collaborazione scolastica nazionale per organizzare baby visite guidate e gemellaggi. 

Grazie per avermi ascoltato.  

SPAGNOLO Eleonora – Buona sera. Sono Eleonora Spagnolo e frequento la scuola media Filippo Smaldone. 

Gli obiettivi del mio programma hanno come base comune il coinvolgimento di tutte le scuole della nostra città in iniziative condivise per rafforzare il valore di cittadinanza, amicizia e solidarietà. Io propongo anche di svolgere attività e iniziative in piazza, per esempio in occasione della festa dei nonni, del Carnevale, ecc. per coinvolgere in questa esperienza non solo il gruppo classe/scuola ma anche le nostre famiglie. Pertanto vorremmo incontrarci nel luogo simbolo di cittadinanza, la piazza appunto, per rafforzare il legame con la nostra città. Grazie. 

LONGO Giovanni – Sono Giovanni Longo, candidato sindaco della scuola Stomeo Zimbalo di Lecce. 

Nel mio programma elettorale sono presenti quattro obiettivi. 

1) sull’ambiente pulito. Vorrei chiamare i cittadini leccesi a praticare la raccolta differenziata. 

2) sulla solidarietà e integrazione. Vorrei inserire nelle scuole uno spazio con sussidi multimediali per metterci in contatto con altri bambini di scuole del nord o di altre nazioni. 

3) Sulla sicurezza, invece, proporrei di avere maggiore sicurezza, con più poliziotti sia vicino alle scuole sia nelle zone periferiche della città.

4)  infine proporrei al Sindaco di chiamare i professori a far fare agli alunni una lezione alla settimana all’aperto per visitare la città o per visitare i musei. 

Grazie.  

RIZZATO Michael – Buona sera. Sono Rizzato Michael e frequento la scuola Dante Alighieri di Lecce.

I miei obiettivi sono tre nel mio programma. 

1) La costruzione di spazi verdi attrezzati perché i ragazzi non si debbano incontrare in buie stradine ma in grandi parchi per giocare oppure per chiacchierare. 

2) Il secondo obiettivo è la realizzazione di infrastrutture sportive per attività di tutti i cittadini sia ragazzi che adulti. 

3) E poi l’attivazione di laboratori pomeridiani sia nelle scuole che fuori delle scuole organizzati dal Comune dove potere lavorare divertendosi. 

Queste sono alcune delle iniziative che io attiverò se verrò eletto. Grazie per avermi ascoltato.  

VALENTE Salvatore Marco – Buona sera a tutti. Io sono Salvatore Marco Valente, candidato sindaco della scuola media statale Ascanio Grandi. 

Il mio programma elettorale si basa su tre punti. Il primo è l’incremento dello sport per i ragazzi, costruendo un centro sportivo attrezzato con impianti per il calcio, il basket, il tennis e la pallavolo o facendo delle convenzioni in altri centri sportivi già esistenti. L’ingresso a questi centri sportivi sarà gratuito. 

Il secondo punto, invece, è di costruire per ogni quartiere di Lecce un giardino pubblico illuminato, alberato, pulito, con spazi per giocare al calcio o con qualche pista da skate-board. Inoltre per i quartieri che già hanno un giardino pubblico bisognerà valorizzarlo mentre per quei quartieri che non hanno un giardino pubblico bisognerà costruirlo. 

Terzo punto. Sperimentare una scuola all’aperto con il supporto di mezzi di trasporto comunali, per esempio tutte le classi di ogni scuola di Lecce faranno una lezione all’aperto, quella di scienze alle Cesine, quella di arte e immagini in giro per i monumenti di Lecce, ecc. 

Vi ringrazio per la vostra attenzione e spero che mi votiate.  

PALANO Giorgia – Buon pomeriggio a tutti. Mi chiamo Giorgia Palano, ho undici anni, sono nata a Lecce e vivo a Frigole, una frazione vicinissima alla nostra città. Sono stata eletta candidato sindaco per la scuola secondaria di primo grado Antonio Galateo di Lecce e sono molto orgogliosa di questo incarico che mi è stato affidato da tutta la comunità scolastica. Spero, dunque, che voi condividiate le mie proposte che passo subito ad illustrare.  

1) Vorrei rendere gli spazi verdi all’interno delle scuole più accoglienti con alberi, aiuole, panchine, attrezzature per lo sport.

2) Vorrei dare più sicurezza ai ragazzi, sia all’entrata che all’uscita delle scuole.

3) Fornire le scuole di arredi migliori e magari di un piccolo computer per ogni alunno. 

4) Vorrei aumentare di qualche minuto la ricreazione per favorire la socializzazione. 

5) Vorrei proporre ai presidi più visite guidate più gemellaggi con le scuole della provincia e di altre parti d’Italia. 

6) Vorrei aumentare le iniziative di solidarietà e di amicizia, soprattutto con i compagni che provengono da altre culture. 

Sono convinta che con la partecipazione e l’impegno di tutti il Consiglio comunale dei ragazzi possa realizzare qualcosa di veramente positivo per la nostra comunità. 

Intanto vi ringrazio di vero cuore, spero poter di collaborare con voi per il miglioramento delle nostre scuole, della nostra città e della nostra stessa vita.  

GUERCIA SAMMARCO Isabella – Salve a tutti. Mi chiamo Isabella Guercia Sammarco, frequento il Quinto Ennio nella sezione prima D e ora vi presento sinteticamente il mio programma. 

Il mio programma si basa su diversi punti: l’ambiente, lo sport e il tempo libero, la sicurezza stradale e la solidarietà. 

Per quanto riguarda l’ambiente vorrei l’aumento dai parchi verdi, oppure il rinnovo dei vecchi per dare un po’ di verde alla nostra Lecce. 

Per quanto riguarda la sicurezza stradale vorrei installare telesorveglianza in prossimità di scuole, edifici o parchi, dove è più frequente la nostra presenza. Vorrei estendere la rete delle piste ciclabili e molti progetti piedi bus. 

Un altro argomento che ci sta molto a cuore riguarda lo sport e il tempo libero. La nostra Lecce è una cittadina splendida che molti turisti vengono a visitare. Allora, perché non organizzare visite guidate con guide specializzate per meglio scoprire e conoscere Lecce.

Infine, per quanto riguarda la solidarietà vorrei organizzare i progetti con i bambini delle altre nazioni, che noi potremmo conoscere, per scambiare esperienze, conoscere nuove arti, religioni, ma soprattutto per imparare e per divertirci. 

Gli obiettivi da fare sono tanti, però iniziare da un solo obiettivo è già un grande passo avanti. Se oltre a volere un sindaco simpatico, intelligente, serio ma anche un sindaco che sorride alla vita, allora votate per me: Isabella Guercia Sammarco.  

BRUNO Matteo – Mi presento, sono Matteo Bruno, il candidato sindaco dello Scipione Ammirato e frequento la prima C.

Il mio programma si basa principalmente su tre punti. 

Per quanto riguarda l’ambiente e lo sport individuerei un’area in città da destinare a parco con la messa a punto di alberi per ogni bambino che nasce. In questi parchi costruire anche strutture sportive come piste di pattinaggio, di skate-board e campi di calcio. 

Per quanto riguarda il tempo libero, la cultura e lo spettacolo, dovremmo creare luoghi culturali dove i ragazzi si possono aggregare e tutti gli altri attraverso visite guidate e escursioni sul territorio e l’allestimento di spettacoli nei teatri cittadini. Per quanto riguarda la pubblica istruzione dovremmo migliorare le strutture scolastiche sportive e i laboratori. 

Inoltre dovremmo stabilire in tutte le scuole una maggiore durata della ricreazione, almeno di quindici minuti, in modo da consentire agli alunni di consumare tranquillamente la colazione e parlare con gli altri in modo da ricrearsi. Inoltre creare una rete di collaborazione continua e costante con gli anziani, i quali coinvolti in varie attività scolastiche nella loro vita possono dare insegnamenti agli alunni. 

Per quanto riguarda l’ambiente e lo sport dovremmo utilizzare iniziative che incoraggino l’uso di biciclette e del piedibus o del car-poling, quindi recarsi a scuola in gruppo con una solo auto.  

Vi ringrazio per l’attenzione, spero che mi votiate.

Avv. ROMOLO – Grazie bambini, siete stati convincenti, avete dei programmi interessanti. Sinceramente i consiglieri erano già a conoscenza dei vostri programmi, hanno avuto modo di metabolizzarli, di conoscerli, di studiarli, quindi credo che siano pronti per procedere alla votazione. 

Ognuno di voi, consiglieri, ha nella propria cartellina la scheda su cui mettere nome e cognome del candidato sindaco, poi la chiuderete e la signora Letizia Babbo vi chiamerà uno ad uno e voi dovrete metterla nell’urna che è a disposizione della segretaria. 

Due bambini dovranno venire qui e aiuteranno o meglio assisteranno allo spoglio che verrà effettuato subito dopo la votazione. Procedete, grazie.  

Nominiamo scrutatori il primo e l’ultimo dell’elenco, Simone Zimmari e Matteo Apollonio.

SI PROCEDE ALLA VOTAZIONE A SCRUTINIO SEGRETO

SI PROCEDE ALL’APPELLO

SI PROCEDE ALLO SPOGLIO DELLE SCHEDE

SINDACO – E’ stato eletto sindaco del Consiglio comunale dai ragazzi Rebecca Metcalf.  

Applausi  

SINDACO – Rebecca, collega, prego accomodati.  

Il sindaco dei ragazzi indossa la fascia  

Applausi  

METCALF Rebecca (sindaco dei ragazzi) – Io, Rebecca Metcalf, sindaco dei ragazzi di Lecce, prometto davanti ai cittadini, ragazzi e adulti, di svolgere il mio impegno con dovere, impegno, lealtà e sincerità.  

Applausi  

SINDACO – Rebecca, io ti faccio il mio più grande in bocca al lupo. Adesso che siamo colleghi dobbiamo collaborare. Devo dire che i programmi di tutti i candidati sindaci erano certamente coinvolgenti. Io avrei avuto difficoltà a scegliere quale candidato votare. 

Oggi insieme a Rebecca, insieme a tutti voi, il Consiglio comunale dei ragazzi prende forma definitiva. Per cui quello che ho detto all’inizio, cioè che mi aspetto da voi, mi aspetto dal sindaco, ma da tutti i collaboratori del sindaco, da tutti i consiglieri veramente una mano. Una mano perché queste idee che voi avete espresso chiaramente in quei pochi minuti in cui le avete presentate possano realmente diventare dei suggerimenti da mettere in pratica nel Consiglio comunale, quello dei grandi. 

Per cui, Rebecca, veramente buon lavoro. Noi lavoreremo sicuramente fianco a fianco. Veramente in bocca al lupo.  

METCALF Rebecca (sindaco dei ragazzi) – Grazie.  

Avv. ROMOLI – Due parole del sindaco baby all’assemblea, poi i lavori continueranno con designazione da parte del sindaco baby del vicesindaco, degli assessori e la surroga dei consiglieri primi non eletti al posto degli assessori eletti. Gli assessori verranno a prendere il posto accanto al sindaco e i giovani consiglieri primi dei non eletti prenderanno il posto dei consiglieri. Procederà il sindaco baby a breve a chiamare i vostri nomi. 

Sindaco, due parole.

METCALF Rebecca (sindaco dei ragazzi) – Vi ringrazio per avermi votato, di avere votato la mia scuola che io rappresentato, cioè Stomeo Zimbalo e prometto di essere disponibile per tutti i vostri programmi. Grazie. 

Avv. ROMOLI – In attesa dei nominativi del vicesindaco, degli assessori e delle eventuali surroghi, la preside della scuola Stomeo Zimbalo è invitata a dire accanto alla sua piccola sindaco baby due parole.  Grazie.

SINDACO – Un applauso alla preside della scuola che ha espresso il sindaco dei ragazzi. Grazie.

Applausi

PRESIDE (Scuola Stomeo Zimbalo) – Buona sera a tutti. Mi compiaccio con tutti voi, ma ancora più con questa piccola bellissima bambina che ha saputo portare avanti felicemente il discorso del Consiglio comunale dei ragazzi. Mi compiaccio anche con il personale della mia segretaria che ha collaborato molto attivamente e anche con la signora, l’insegnante Giuliana Aprile, che ha elaborato con i piccoli della scuola Stomeo Zimbalo il felice compito. 

Ringrazio ancora più il Sindaco che ha dato questa possibilità, come anche l’assessore Battista alla pubblica istruzione e tutti coloro che hanno attivamente operato, collaborato e vivamente partecipato. 

Colgo l’occasione anche per ringraziare il Provveditore agli Studi di Lecce per la sua bellissima presenza, che rende ancora più fattiva e operatrice questa bellissima iniziativa. Buona sera a tutti e grazie.  

SINDACO – Grazie a Lei. Adesso il sindaco Rebecca Metcalf nomina la sua giunta, quindi il vice sindaco e gli assessori.  

METCALF Rebecca (sindaco dei ragazzi) – Vicesindaco Guercia Sammarco Isabella. Gli assessori sono: Russo Federica, Rollo Pietro Paolo, Liccardi Matteo, Valente Salvatore Marco, Palano Giorgia.  

Applausi  

SINDACO – Gli assessori dovrebbero venire qui, prendere posto nei banchi della giunta. 

METCALF Rebecca (sindaco dei ragazzi) – Gli altri consiglieri sono: Baldassarre Gaetano, Antonaci Lorenzo, Cino Loris, Pino Miriana, Del Fiume Matteo, Valente Francesco.  

Il segretario del Consiglio comunale dei ragazzi è Salvatore Carlo. Il segretario della giunta è Antonaci Arianna. 

SINDACO – Adesso abbiamo terminato. Auguri ancora, Rebecca, auguri alla giunta e al Consiglio comunale dei ragazzi. 

Un in bocca al lupo non soltanto a voi ma anche ai vostri genitori che vi hanno accompagnato in questa esperienza e agli insegnanti. 

Adesso festeggiamo la tua elezione in sala giunta con un piccolo rinfresco. 

Grazie e buon lavoro a tutti.  

Avv. ROMOLI – Il Consiglio è invitato nella sala giunta per prendere un rinfresco. Grazie.  
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